

从黄埔军校走出来的国共将领(下)

◆ 何仁勇



■ 黄埔军校

郑洞国：“冒名顶替”进黄埔

总体来说，黄埔军校的人校考试比较严格，也非常注重公平，但避免不了有一些“意外”事故发生。比如，国民党名将郑洞国就是冒名顶替考进黄埔军校，这也是黄埔军校史上独一无二“事故”。

郑洞国是湖南石门县人，学生时代参加过五四运动。1921年，他曾投笔从戎，但没成功。1924年1月，正在长沙商业专门学校读书的郑洞国听说孙中山创办黄埔军校的消息，立刻找同乡王尔琢商议。没料到，王尔琢已先走一步了。郑洞国赶紧邀上三位同乡，一同南下广州。当他们找到王尔琢时，才知道报考军校的日期已经过了。

郑洞国心急如焚，王尔琢也跟着急。这时，转机出现了，一位叫黄鳌的湖南老乡，因为担心考不上，就报了两次名。此刻见郑洞国急成这般模样，便建议顶替他的名去考。郑洞国沉吟半晌，决计冒顶黄鳌之名报考军校，而且考上了。巧的是，真黄鳌也考进去了，而且他们都被编在第二队。在点名出操的时候，两人竟一同应声出列。

郑洞国是个老实人，对于冒名顶替的事

情一直惴惴不安。经过反复考虑，他终于鼓起勇气，向区长坦白了。好在校方并没有追究他的责任，只是把他的名字改了回来。

于是，郑洞国的名字开始在东征、北伐、抗日等历史事件里闪耀……

刘志丹：气质更像艺术家

刘志丹是陕北红军和苏区主要创建人之一、中国工农红军高级将领。1936年刘志丹牺牲后，毛泽东曾亲笔题词：“群众领袖，人民英雄”。

刘志丹长得俊朗儒雅，能歌善舞，写得一手漂亮文章。从气质和特长上来看，他更像一名艺术家或者文学家。不过，刘志丹打小就立志做一名军人，过金戈铁马的日子。因此，当他在榆林中学读书时，第一个响应中共党组织的号召，报考黄埔军校。不料，此举遭到很多人反对。亲戚朋友轮番劝阻，学校也不放行。刘志丹慨然而言：“古人云‘虽有文事，必有武备’，对付军阀，没有军队怎么行？”

1925年秋天，刘志丹南下广州，成功进入黄埔军校第四期，习步科。刘志丹是北方人，在广州水土不服，入校没多久就染上重病，一度昏迷不醒。医生以为他死了，准备送往太平间。同乡请求医生再观察一天。医生说，再观察一天可以，但不能放在宿舍里，以免传染。

也是刘志丹命不该绝，在同乡的悉心照料下，他闯过了“鬼门关”，逐渐康复——否则的话，中国工农红军就少了一位杰出的领导人。

胡璉：“逃生”

在国民党众将领中，能打仗的多，会打仗的少，敢打恶仗硬仗的就屈指可数了，胡璉即其中一位。

有好事者作过统计，《毛泽东军事文选》里有7篇专门针对国民党十八军及胡璉的电文。开国上将杨勇曾经说过：“我们宁愿俘虏一个胡璉，不愿俘虏十个黄维。可惜让胡璉给

跑掉了。”

胡璉是黄埔四期毕业生，与林彪同窗。毕业后，他从少尉排长干起，因战功显赫而不断擢升，37岁做到十八军军长，中将军衔。抗战胜利后，国民党对军队进行整编，十八军改为十一师，与新一军、新六军、第五军、七十四师，并称国民党军五大主力。

在随后进行的三年国共内战中，胡璉率三万全部美式装备的十一师，在中原、华东两大战场同解放军对峙周旋，与刘伯承、陈毅等中共名将均有过正面碰撞。1949年10月，退守台湾的胡璉担任“金门防卫司令部总司令”，统领金门党、政、军务，在当地影响深远，被称为“金门王”。

胡璉会打仗，而且运气超好——

1947年8月，华东野战军三个纵队将十一师包围在山东南麻，志在将其一口吞掉。战斗打响后，却突降大雨，华野将士苦战四天，最终只能撤出战斗。

一年后，胡璉与黄维率由十一师扩编的十二兵团参加淮海战役，在败局已定的情况下，胡璉爬上坦克逃生。中途遇到大队解放军人马，竟无人注意这辆逆行的坦克。黄维就没有这么好的运气了，同样是乘坐坦克，却因坦克抛锚而被俘。

1958年8月23日，俞大维来金门视察，与胡璉等人到翠谷水上餐厅参加晚宴。临行前俞大维突然叫住胡璉——就在此时，解放军开始炮轰，胡璉等人赶紧躲进坑道，再次逃过一劫。而在餐厅恭候的金门防部副司令赵家骧、吉星文、章杰三人均被炸身亡。

俞大维后来回忆这件事情时说，该谈的其实都已谈过，为什么要叫住胡璉，连自己都已百思不得其解。

戴安澜：远征缅甸屡建战功

与老资格的第一期、群星荟萃的第四期相比，黄埔三期显得多少有些寂寥，不过，依然走出了不少震动一时的著名将领，比如戴

安澜将军。

戴安澜是安徽无为县人，曾经就读南京安徽公学，深受陶行知先生的影响。1924年初，戴安澜响应时任广东粤军第四师团长的远方叔祖父戴端甫的号召，报考黄埔军校一期，却因身材瘦弱被淘汰。戴安澜只能退而求其次，先参加国民革命军，当了二等兵。在部队里，戴勤奋锻炼，身体情况很快好转。

1925年，戴安澜再次报考，终于考进黄埔军校第三期，被编在步兵队学习。

真正让戴安澜“扬名立万”的是在抗日战争时期，率领中国远征军南征缅甸。1942年，抗日进入了最艰难的持久战阶段，中国广大军民正在为抗日付出最惨重的牺牲。当年2月，日军为了切断援华抗战物资的重要运输线——滇缅公路，向缅甸大举进攻。应英国政府请求，中国国民政府派遣远征军3个军约10万人赴缅参战。其中，第五军戴安澜所率的200师表现最为突出。

1942年3月，戴安澜率200师参加东瓜保卫战，与日军第55师团正面交火，在敌众我寡，又失去空军支援的恶劣环境中，与日军苦战12天，歼敌5000余人，掩护了英军安全撤退。4月24日，戴率部克复棠吉，使东线战局转危为安。5月18日，戴安澜在郎科地区指挥突围战斗中负重伤，26日下午5时40分在缅甸北部茅邦村殉国。

戴安澜殉国后，国共两党领袖均亲撰挽词。蒋介石的挽词是：“虎头食肉负雄姿，看万里长征，与敌周旋欣不忒；马革裹尸酬壮志，惜大勋未集，虚予期望痛何如？”毛泽东的挽诗是《海鸥将军千古》：“外侮需人御，将军赋采薇。师称机械化，勇夺虎威威。浴血东瓜守，驱倭棠吉归。沙场竟殒命，壮志也无违。”

1956年，戴安澜被中央人民政府内务部追认为革命烈士，2009年被评为“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范”——这可能就是其中唯一一位国民党将领。

摘自《同舟共进》2013年第4期



长春女子身怀绝技——祛痘有良法

“痘痘”让人烦恼 “科痘”给你信心

青春痘一直是令人头疼的“面子”问题，更让无数人士饱受生理和心理的伤害。现代研究普遍认为青春痘是由于内分泌失调、肝火旺盛、体内湿气重、油脂分泌旺盛、细菌感染所致。但日常清洁不到位、乱用化妆品、阳光暴晒、更换生活环境、遗传因素、祛除方法错误及延误也可引发青春痘。祛除“青春痘”不能使用简单的方法，只有用对方法使皮肤有了抵抗力就可抵御外界对皮肤的伤害了。祛除“青春痘”的方法可谓五花八门：口服、局部外敷、红蓝激光、刮痧等。甚至有人盲目听介绍，胡乱使用化妆品，或用暗疮针清痘，结果痘没有祛除，反而留下痘印、激素依赖性皮炎等后遗症，不仅浪费时间和金钱，更让很多痘者失去了祛痘的信心和尝试的勇气。

一位来自长春的奇女子用她的技艺征服痘痘，她让祛痘变得像橡皮擦擦字一样简单。让无数“痘友”扬起眉头见人；“痘友”把她当成亲人一样，节假日约她一起逛街；下属视她为谈笑自如的大姐姐，工作没有压力；中年的岁数却有青春的脸庞和肤质。这个来自长春的奇女子就是知名美容连锁机构“科痘”专业祛痘的董事长（兼总院长）李丹菊。我们有幸跟这位企业家唠嗑，李院长整体感觉清新时尚，简单明了，淡妆开朗，谈吐幽默，是中年人却有青年人的情怀。

“科痘”也有悠久的历史传统

问及“科痘”的渊源。李院长讲到“科痘”有悠久的历史传统，可以说是中国古代文化传承下来的宝藏，古方的一些经典实用的东西一直在她的家族流传。十七岁那年，处在青春期的李丹菊脸上长了很多痘，对于爱美的她来说是一个沉重的打击，父亲决定亲自为她祛痘。父亲用古方调制配方使李丹菊恢复了，几

乎没有反弹过。后来，李丹菊转到酒店行业工作，那时候闲暇帮助并祛痘成功的人越来越多，她毅然辞职，开创了“科痘”。

李院长语重心长地给了“痘友”们一些真诚的建议：痘痘可持续多年甚至十几年，如果不及时选择正确的方法，会影响面容。痘痘需要人们在它们刚开始生长的时候就进行处理，要把皮肤防御和增强皮肤的抵抗力作为一件未雨绸缪的事情。市面上不少祛痘产品和有祛痘功能化妆品鱼龙混杂，选准让自己安心的、让“痘友”口口相传的大品牌最为重要。

痘友不要失去信心 要相信科学祛痘 祛痘是一件很轻松的事

李院长对自己的职业侃侃而谈：“我一生就学会两件事：第一，做人；第二，祛痘。你问问我的朋友就知道，我那时候在街上，看到脸上长痘痘的人，我就会主动上前要求给人家祛痘，别人甚至吓了一跳，很诧异以为我是推销的。”“痘友”能舒展眉头，昂首做人，微笑面对生活，这是对我最大的回报。我就是要把痘痘祛除干净，你要怀着信任的心态来我们“科痘”。我说这些话是出自我的底气：没有令你容颜重展、安心祛痘的手段，我怎么能获得2011年七星杯诚信企业家称号，怎么能跟“痘友”打成一片，怎么能自己不做多少宣传就有成群结队的顾客上门呢？

李院长很健谈，很自信，很真诚，她如数家珍的，也是让她一直喜笑颜开的是那些成功祛痘的人。她的铁杆“痘友”中，不乏有大学高材生、中学生、职场白领、街道大叔大妈还有老年人等等各种易发人群。李院长的办公桌上有一个精致封面的大册子，里面全是“痘友”的前后对比图，看了之后令人咋舌，只有“痘友”亲身去看一下、去体验一下才知道跟别的地方真的不同。李院长

还调侃说，如果有“痘友”怀疑是PS的，尽管到“科痘”来问个究竟，用事实说话，这个假不了！

诚信的标准一直灌注在“科痘”的企业文化中。安心，是“科痘”给你的保障，李院长很淳朴地说了一句话：“凭我多年的经验，我这里能用多长时间祛除，马上就可以断定。”而且李院长声明：“我们不是那种随便搞活动搞优惠的店家，为了不辜负消费者的信赖和期望，我们树立的是长久的品牌。我们每种方法的价钱是全国统一的，不接受顾客的议价，本着金牌品质的原则，效果摆在那里了，不用质疑我的技术，不要看低自己的潜力。我要给你一个崭新的脸庞，一个你意想之外的容光新颜。真的，人有了光滑细致完美的容颜，很多东西都回来了！”

团队合作让“科痘”更人性化

院里和谐的工作氛围是“科痘”成功的因素。护理师和行政助理们，跟李院长丝毫没有上级和下级的那种感觉，反而是像一家人和亲戚一样谈笑自如。行政助理小张介绍说，这里没有严苛的规章制度，全凭你自己的自觉性，病了可在家休息，所以员工们都自觉地努力工作。她谢绝了各种形式的加盟人，一直坚持走通过总店管理各个分店的业务，她觉得加盟可能会走上商业炒作运行的道路，而且没有自己的亲自管理，怕加盟商会操作不当，用商业行为抬高价格，打破了她一直对“痘友”们的承诺。“我的本事他们掌握快十成了，绝对是可以信赖的好弟子们。我希望在我亲传亲教下，一些富有精力的年轻人能帮助我实现帮助更多‘痘友’的愿望”。

院里很多人也患上了李院长的“毛病”，看到街上长痘的人士，就不由自主地给人家推荐“科痘”，真心实意地成为李院长祛痘理念的传递者，去感动着身边的“痘友”，让世界变得更美好。逢年过节，在科

痘的各个分部都会收到“痘友”寄来的贺信和各种礼物。

这个来自长春的奇女子，她的为人处世这样明晃晃地摆出来，还有不信的理由么！还有怀疑的理由么！安心、方便、快捷，风靡市场的祛痘方法正在我们上海“痘友”中，祛痘就是这么简单！李院长最后还不忘提醒大家：请记住我们的特点——“不针扎、不忌口、涂抹祛痘，安心简捷不易反弹”。“科痘”将心比心，站在“抗痘”一线的位置上，要还原你容光焕发、平坦细致的面容，要让你不再敏感无助，要让你不再上当，要让你丑小鸭变白天鹅——轻松祛痘不留痕，要让你从此不再受伤害！

苏州科痘店开业大吉!

地址：苏州市沧浪区学士街281号（地铁养育巷站1号出口）
电话：0512-69155991 18112609512



科痘上海店

地址：中山西路2020号华宜大厦201室
电话：60761281, 18821215812
交通：轨道交通9号线宜山路站4号口，宜山路中山西路公交站：73、87、89、122、138、224、251、252、303、712、721、754、808、909、931、938、93、171、205、732、830
地址：虹口区曲阳路100号乙
电话：56096212, 18017923956
交通：地铁10号线邮电新村站4号出口，公交14、55、61、123、147、307、576、962（四平路新港路）